

## 建起“蓝海” 乐享“红利”

# 我县统筹推进光伏规模化开发建设

本报讯(记者 姚雪) 3月4日,在县中医院3号楼楼顶的屋顶光伏项目建设现场,几名工人正在组建光伏板,并将其一一铺设在支架上。“支架都已经搭好了,把光伏板都铺上去,预计本月中下旬就能并网使用了。”县国控集团相关负责人郑中乐说。

中医院屋顶光伏项目是开化县推进光伏规模化开发试点项目之一,安装面积约1700平方米,装机320千瓦,目前建设已接近尾声,建成后预计年发电量32万

度。“这样一来,天气好的话,光伏发电就能满足医院用电需求,剩余电量还可统一并入电网创收。”郑中乐介绍,目前,全县已完成8个机关事业单位屋顶光伏发电项目,总面积10970平方米,装机2.3兆瓦,预计每年能新增发电量230万度。

自去年7月入选全省首批整县推进分布式光伏规模化开发试点以来,我县迅速制定推进计划,将面上普查资源与选点示范推进相结合,屋顶分布式与地面集中式光伏项目协同推进,有效

有序推动全县光伏规模化开发建设。“在符合条件的地面、屋顶上安装光伏板,利用‘阳光红利’产生清洁能源,进一步推进我县绿色低碳转型。”县发改局相关科室负责人和润琼介绍。2021年,我县新增并网装机68.6兆瓦,新增并网装机及完成率位列全市第一。

在位于华埠镇的龙翔50兆瓦农林光互补光伏电站项目基地,连片的光伏面板在阳光照射下呈特殊的深蓝色,远远望去,像一片“光伏海洋”,蔚为壮观。该电站

占地1500亩,采用农、林业和光伏相结合的方式,在光伏板支架下种植喜阴林材、中药材。除升压站用地外,其余用地不改变土地用地性质,大大提高了土地资源利用效率。电站所产电量全容量并网,预计年发电量约5000万度电,每年可节约1.4万吨标煤。

“下一步,我们将继续强化统筹协调,加大试点项目服务力度,加快试点项目建设进度,不断优化调整能源结构,助推开化早日实现‘碳达峰、碳中和’。”和润琼表示。

## 我县启动巡河禁渔护水行动

本报讯(通讯员 詹勇华) 为进一步促进钱塘江流域渔业可持续发展,加强水域生态文明建设,坚守“一江清水出源头”责任担当,近日,我县启动钱塘江流域(开化段)巡河禁渔护水行动。

由市、县、乡、村四级河长联合开展巡河行动,是我县全面推行河湖长制,深入贯彻落实四级河长管护责任体系,形成“一级抓一级、层层抓落实”工作格局的缩影。此外,我县还通过统一禁渔管理、调动公众力量等措施,成立县河长办与县民间河长办协调联动处,全面落实公众护水“绿水币”制度,集中销毁50余项非法捕鱼工具,增殖放流鲢鱼、鳊鱼、草鱼等优质鱼苗60万尾,形成了共建共享幸福河湖的新局面。

## 徐樟顺获“全省敬老养老助老模范人物”

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 徐绮颖) 3月2日,记者从县卫健局获悉,省老龄工作委员会已于日前发布《关于表彰全省敬老养老助老模范人物的决定》,杨林镇东坑口村党支部书记徐樟顺榜上有名,荣获“全省敬老养老助老模范人物”。

据了解,徐樟顺担任东坑口村“领头雁”以来,将弘扬“孝亲”文化作为提升乡村文明的切入点,积极开展“以孝治村”,培育塑造杨林东坑口“孝治”文化品牌,通过连续8年举办重阳节活动、成立乡贤工作室、建立孝老爱亲基金等一系列有效载体,使村民的思想道德素质显著提高,矛盾不断减少,家庭更加和睦,邻里更加团结。东坑口村也从后进村蝶变为“村强、民富、产业旺”的先进村,先后荣获浙江省民主法治村、浙江省首家孝亲文化示范基地、全国乡村治理示范村等荣誉,东坑口村“以孝治村”经验还入选了“浙江省枫桥经验100例”。

## 移风易俗

## 使用公筷公勺 倡导文明新风

为改变不良饮食生活陋习,维护居民群众身体健康,3月4日,荷花社区新时代文明实践站组织志愿者在荷花广场开展“公勺公筷 文明就餐”志愿服务宣传活动。接下来,荷花社区将继续通过多种渠道开展宣传教育,营造共建“文明餐桌”的浓厚氛围。 通讯员 谢珊 摄



## “后厨直播+食安封签” 保障消费者“舌尖上的安全”

本报讯(记者 徐抒敏 童亚文) 3月2日,临近中午,在开化县菜香根饭店的后厨,员工们开始忙碌起来。洗菜、切菜、配菜……后厨天花板一角悬挂的摄像头记录着员工们备餐的全过程。“这个过程在外卖平台上同步向顾客直播,这样一来,他们点外卖点得放心、吃得放心,也能时刻提醒我们商家提升服务水平,守住食品安全底线。”店主黄建英说。

近年来,网络订餐蓬勃兴起,以其便利性深受广大

消费者欢迎,但网络订餐背后隐藏着无证经营、操作不规范、甚至卫生情况不达标等安全风险,极易损害消费者的权益和健康。因此,去年9月通过的《浙江省电子商务条例》规定,自2022年3月1日起,外卖商家应以视频形式实时公开食品加工制作现场,并使用封签对配送的食物予以封口。

也就是说,消费者在点餐时,便可观看商家后厨实景,拿到手的外卖包装上还会有一个符合标准的“外卖封签”,确保外卖安全完好。

什么是“外卖封签”呢?是指为保障外卖配送环节的食品安全,防止外送餐食外包装在运送过程中被破坏,而采取的一次性封口包装件。它不仅避免食品配送中被污染,保护了送餐过程的安全,还能作为认定各方责任的重要依据,既是对消费者负责,也是对餐饮商户的保护。“用了外卖封签后,我们商家跟客户之间,也会减少一些不必要的麻烦与纠纷。”黄建英说。

“我们已经对全县所有外卖经营户进行了全面摸

排。目前,90%以上的商家已安装了视频阳光厨房。”县市场监管局餐饮食品监管科科长张宗红相告,下一步,他们将会督促未安装的商家,及时安装阳光厨房,加封外卖封签。

据悉,按照《浙江省电子商务条例》第29条的规定,若外卖商家没有安装视频阳光厨房和加装封签的,第一次予以责令改正。逾期未改正的,将处以200-500元的罚款。

## 横街社区开展“学雷锋见行动”活动



本报讯(通讯员 方争游) 3月4日,华埠镇横街社区组织社区党员和志愿者开展“学雷锋,见行动”活动。一大早,党员和社区志愿者身穿“红马甲”,自带扫帚、木梯等工具,前往社区80岁的孤寡老人李鸿龄家中打扫卫生、整理房屋内外杂物。“谢谢你们的关心!”李鸿龄高兴地说。

李鸿龄老人3岁摔伤,落下残疾,因行动不便,生活困难,社区经常关心和帮助他。“我每年都坚持做好事,退休后在社区做志愿者,帮助那些需要帮助的人。”志愿者潘水美表示。

## 为民解忧办实事 处置害木暖人心

本报讯(通讯员 黄成夏晨晨) “群众之事无小事,一枝一叶总关情。”近日,开化县林场加强部门联动,凝聚工作合力,圆满解决了一起信访事件。

2月24日,县林场接到县林业局批转信访件,芦阳办事处桃溪路特产局旁边“老刘洗车”经营户致电县12345热线中心反映:其经营

场所相连处一棵松树快要倒压到公路上,要求清除隐患。

接访后,县林场高度重视,随即组织相关科室工作人员赶赴现场实地查勘。经查勘,一棵枯死松木倾倒压在相邻松木上,被压松木根部因承受过大压力开裂,两颗松树同时朝公路方向大角度倾斜。该路段作为主要通道,行人及各类车流量大,

如不及时处置,不但影响经营户的经营,也存在较大的安全隐患。

通过分析研判,县林场立即启动应急预案和联动机制,与县交警部门和国家电网供电公司沟通协调,雇请采伐作业经验丰富的工人进行实地查勘,制定施工方案,确保万无一失。3月2日,经前期充分准备,县林场顺利

对倾倒的松木进行施工作业,并将所有的树枝和断木清除完毕。

信访无小事,件件系民心。开化县林场将一如既往地,以“事要解决、群众满意”为核心,把群众满意不满意作为检验工作成效的标准,不断提升信访服务办理质效,切实提升群众的获得感、幸福感和安全感。

## 遗失声明

浙江康福医药有限公司工会委员会  
遗失银行开户许可证一份,帐号:  
33110040201000000194,开户许可证号:  
J3413000945203,声明作废。